

# 公交婚车，引领文明婚礼新潮流

如今，简约而不失浪漫的婚礼在我市悄然流行。平日里载着市民穿梭于城市大街的公交车，披上喜庆的红色“战袍”，成为新人的婚车。这一新颖的婚礼形式，不仅体现了环保节约的理念，更是移风易俗、文明婚俗推广的生动体现。

今年5月，阳高县的一对新人选择了“公交+二八大杠”的婚礼方式，婚礼视频一经发布，便在网上引发热议和点赞。新娘小赵说：“我们希望办一场与众不同的婚礼，最终在双方父母的支持下，我们租用一辆装饰着大红花、红色地毯的纯电动公交车作为婚车。我们认为，这种婚礼方式不仅环保，而且更加温馨和有意义。”

10月6日，又有一对新人选择了阳高县的“公交婚车”。

8月的一天，一辆装扮得喜庆十足的11路公交车，成为穿梭于城市脉络的“婚车”，为古都大同增添了一抹别样的浪漫色彩。

为满足市民个性化需求，倡导文明新风，为大同文旅增添更多的内涵，市公交公司积极探索公交多元化服务模式。目前，11路、42路、38路、61路等7条线路的7辆公交车披上了喜庆的“外衣”，充满了新婚甜蜜温馨的浪漫元素。

市公交公司相关负责人介绍，“公交婚车”的投运，让市民在选择新颖方式享受喜庆气氛的同时，树立起婚嫁的文明之风、礼仪之风、环保之风，传递了社会正能量。他们还充分发挥公交站点多、线路长、覆盖广的特点，以公交车体、车厢、站台宣传栏为载体，设置公益广告、播放文明新风宣传口号，打造文明阵地，让文明新风植根古都、浸润民心。 本报记者 辛雅君



公交婚车 辛雅君 摄

## 创建全国文明城市 大同在行动

移风易俗倡导新风尚

本报讯（记者 尚铁军）“我认为大家平时要多学新思想，要跟得上形势，家里办事情不要攀比，要按规定办。”“年轻人结婚，不要比谁的彩礼多，就看谁孝敬父母长辈多。”“虽然现在生活好了，但也不能浪费，还得勤俭持家。”……日前，云冈区高山镇高山村的道德评议会上，村民

## 云冈区高山村道德评议树新风

们你一言我一语，共同为村里的文明建设出谋划策。

高山村是全国第五批传统村落、山西省首批百家3A级旅游景区，明清时期是大同通往内蒙古的重要驿站，“村风正、民风淳”的文明种子早已扎根在每位村民心中。近年来，选举产生了“高山村道德

评议会”，德高望重、热心公益、办事公道老党员、老干部、村民代表成为评议会成员，围绕移风易俗、尊老爱幼等内容进行集中评议，无论正面反面、大事小事，都在评议会上见真章，并在村民微信群、文明实践站公开栏公布，接受群众监督，引导村民比学赶帮、见贤思齐。

该村还根据整体搬迁的实际，在旧村内建设“乡村记忆馆”，让群众记得住乡愁，并结合村民融入社区的实践经验，把创建文明城市列入评议会的主要内容。道德评议进一步提升了村民的思想道德素质，激发了内生动力，去年，全村涌现出“十星级”文明家庭26户。

## 大同长城学会举办研讨会及新书首发式

本报讯（记者 崔莉英）大同长城文化研讨会暨8本新书首发式20日举行，本市专家学者以及大同长城学会会员百余人汇聚一堂，共同探讨大同长城的最新研究成果，并分享了由大同长城学会会员们创作的新书。

本次活动是一次大同长城研究的学术交流盛会，旨在推动学术研讨活动走深走实，对讲好大同长城故事、弘扬长城精神发挥积极作用。

学者李尔山、要子瑾、傅三星等分别围绕各自的学术成果发言，引发与会嘉宾的共鸣和深入思考。

李尔山认为，大同长城研究应该关注战争与和平的问题，长城既是战争的建筑，也是和平的见证，战与和体现的是多元一体民族的交流与碰撞。同时，大同长城的研究应该既见城又见人，戍边战士是有血性和担当的，应当多加关注。

要子瑾认为，大同长城历史悠久，各种防御设施齐全，长城最美看大同。

傅三星则从大同长城的军事价值进行分析，他认为大同长城是大同军事地位的历史见证，以大同长城为背景的边塞诗渗透着爱国情怀和献身精神，具有催人奋进的感召力，长城精神也是国防教育的丰厚资源。

李鸣放主编的《军堡影录——明长城九边重镇大同镇七十二城堡遗址》，刘志尧创作的《烽火边关四千年》，左云县委宣传部、左云县清风林党性教育中心、左云长城学会主编的《时代楷模——张连印》，希冀创作的《塞土》，左云县三晋文化研究会主编的《左云旧志补注》，姜宝千创作的《卧牛城古韵》，王凤云编著的《塞上长歌》，栗培林创作的《麋鹿集》8本新书首发，作者们分别介绍了创作成书的过程，并由嘉宾点评。多位学者认为，这些新书是既见城又见人，或长于叙事，或重于影像，从不同的侧面描摹了大同长城风韵和长城人家的风采，从不同的角度讲述了大同长城的故事。

## 周末公益课堂点亮多彩童年



教师给学生上写作课 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 丁亚琴）为丰富孩子们的课余生活，提升学习能力，今年秋季，平城区文兴社区联合平城区18校御东校区开展周末公益课堂，切实减轻家长负担，赋能未成年人健康成长。

10月19日上午，记者在文兴社区看到，学生们坐在各自的位置上，聚精会神地聆听教师讲解。课堂上，平城区18校御东校区的教师聚焦作文与阅读两大核心技能的提升，采用寓教于乐的教学方法，传授了人物外貌描写的基本技巧。

除了常规的写作辅导外，教师还注重培养学生的学习和习惯，引导学生制定合理的学习计划，教导他们有效提高自主学习的能力。“把孩子送到社区上课，安心又省心。”家长们纷纷表示。

据了解，周末公益课堂为每周六上午9:30至11:00，开设了写作、阅读等课程，下一步，社区将根据居民们的反馈和需求，优化活动内容，丰富课程形式，为孩子们提供更加贴心、高效的公益辅导服务。

## 2024年法考主观题 大同考区“交卷”

本报讯（记者 孙露）10月20日下午，经过4个小时的奋战，考生们陆续走出考场，2024年国家统一法律职业资格主观题考试大同考区顺利“交卷”。

今年的主观题考试，大同考区考点设在市高级技工学校，共有10个常规考场和1个备用考场。为组织好此次考试，市司法局周密部署、精心安排，结合实际细化监考组、视频巡考组、安全保障组等9个工作组的职责任务，优化应急处置预案、考试保密等配套制度。同时，积极对接相关部门，做好保电、保网、保安全工作。

为了给考生提供贴心服务，市司法局考前累计接听回复考生咨询、发送提醒短信500余人次，逐一答疑解惑，并精心拍摄制作原创法考宣传视频《“法考”听我的》，采用深受年轻人喜爱的说唱形式，让广大考生在轻松的氛围中知悉考点路线、注意事项、考试纪律等重点内容。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信



## 黄花地里放牧黄牛

10月19日，云州区吉家庄村村民在采摘后的黄花地里放牧黄牛。

云州区在大力发展黄花产业的过程中，发挥黄花的多元价值，延伸产业链条，带动当地群众通过种、养、加等渠道增收致富。

黄花全身是宝。黄花菜具有丰富的营养价值，是深受人们喜欢的美味佳肴；黄花茎叶是牲畜的好饲料，尤其是黄牛喜爱的食物。

本报通讯员 魏向东 摄